
２　アンケート集計結果

◎　議会報告会について
　１　開催を知ったきっかけについて その他

A　班回覧 71 人 48.6 ％

B　市議会ホームページ 5 人 3.4 ％

Ｃ　議会だより 22 人 15.1 ％

Ｄ　ポスター 3 人 2.1 ％

Ｅ　コミュニティＦＭラジオ 2 人 1.4 ％

Ｆ　有線放送（東和地域） 8 人 5.5 ％

Ｇ　防災無線（大迫地域） 3 人 2.1 ％

Ｈ　家族・知人の紹介 9 人 6.2 ％

 Ｉ　その他 23 人 15.8 ％

　２　報告内容について必要と思われるもの（複数回答あり） その他

①　直近の定例会の内容 67 人 48.2 ％

②　常任委員会の活動 73 人 52.5 ％

③　請願・陳情 37 人 26.6 ％

④　行政視察 38 人 27.3 ％

⑤　予算・決算 30 人 21.6 ％

⑥　政務活動費 29 人 20.9 ％

⑦　賛否が分かれた議案の質疑内容等 50 人 36.0 ％

⑧　その他 3 人 2.2 ％

・当面する市政の重要な課題について
・大迫地域の問題
・議会改革の取り組みについて

・新聞
・案内文書（地域づくり会議）、はがき
・区長より依頼
・自治会役員会
・コミュニティの郵便
・振興センターからの全戸配布
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生涯学園都市会館（まなび学園）

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 参加者が少なかったので、次回は仲間に呼びかけて参加したい。
2 政務活動費が少ない。

◎議員や市議会への意見
ご意見等
なし

湯口振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 参加者が少なく残念だった。
2 周知方法の改善。
3 回数を増やしていけば馴染みが出てくるのではないか。
4 参加者が少ない分話ができた。

5
行政区内での呼びかけを行いながら、一人でも多くの方が参加し、議会・行政に関心を持ってもら
えるよう汗をかいていきたい。

6 初めて参加したが、いろいろな話が聞けて参考になった。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 消防団の見直しについて、団員の「大会」参加は必要か。

外川目振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 初めて参加し、少しは参考になった。
2 議会だよりで情報が伝わっているので、視察研修での情報を良い点・悪い点で報告が欲しい。
3 地域課題に関して話を聞きたい。
4 地元出身の議員の参加希望。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 どんな考えを持っているのか聞く機会がないため、地元議員の活動がよくわからない。
2 地域の行事にもっと他の地区の議員にも多く参加して（見に来て）いただきたい。
3 もっと市民との話し合いが持たれるといいと思う。
4 ２７地区単位で報告・懇談会を開催していただきたい。
5 議員との懇談が全くない。

好地振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 参加者が少なかったが、皆さんに意見が聞けて良かった。
2 短い時間であったが有意義な報告会であった。
3 議員の発言もそれなりによかった。

4
この種の会合への出席率が低いのにいつも失望している。住民意識の向上策を議員諸氏がリーダー
として市民みんなで考えたい。

5 ワークショップ形式での開催を検討し、来年２月には実現してください。
6 参加者が少ない。残念。対策が必要。
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◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 ＩＬＣ誘致への国に請願等お願いしたい。
2 市民への公開に努めていることに深く感謝している。
3 議員説明会は根拠規定が不明である。全員協議会を開催して当局に説明を求めてほしい。
4 定数削減の効果検証を行うべきです。

東和総合支所

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1
市民は要望は市当局のへの要望であり、議会報告会では議会での決議案の経過を詳しく説明して欲
しい。

2 花巻で取り組むべきだと感じる政策を述べて、具体的に簡単に述べていただきたい。

3
議会報告会の配布資料は詳細に記入されており、議会活動に一定の理解が得られ参考になりまし
た。

4 常任委員会の報告で項目のみの説明であったので、成果的に事項の説明が欲しかった。

5
女性が参加してない事が寂しいと思いました。その中で子育てについてや少子高齢化・出生率につ
いて話が進んで行く事に違和感を覚えました。女性の視点も必要、女性が参加しやすい仕組み作り
が必要。

6 議会を若干身近に感じた。
7 地元議員１人以上の出席。
8 回答が長く分かりづらい、１人で時間を使い過ぎ、要望・請願は１人１件。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 人口減対策への取り組みを進めてもらいたい。
2 企業誘致（工業団地の整備・働く場所の確保・若者が住めるよう）。
3 子供が増加できる様な環境整備。
4 今後も市民との懇談の場があります様に。
5 議員の公聴会を月１回あってもいい。

6
若者の参加が全くいない現状が問題、小学校～高校まで同じ様な報告会（児童総会・生徒総会）が
あった。若者もこの報告会に参加し、学校外の現状を知るべき。

7
市議会議員ではあるが、地元あっての議員であることから、地域の要望を聞く（反映させる）要に
なると思います。公開で苦情・要望を聞く機会を作ってはどうか。

8 地域を盛り上げるため、積極的な発想と発言をお願いします。
9 総合支所にて、地元出身議員の当番制による要望等を聞く場があれば良い。
10 出来るだけカタカナ語を無くしてほしい。

谷内振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 人口減少問題がいちばんの課題。
2 大変参考になりました。
3 公民館活動の若者参画についてのアドバイスが参考になった。
4 市民の立場に立って行政を監視してほしい。
5 若者の参加を増やすため日曜日の開催も検討してはどうか。
6 質問者も答弁者も話が長すぎる。
7 単純明快な応答を求む。
8 地元選出議員を加えてほしい。
9 よく理解できた。
10 市政の重要課題への議会としての提案事項がほしい。

- 4 -



◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 今後も年一回の開催を望む。（振興センター単位）
2 議員は我田引水ではなく市全体の利益を考えて行動願う。

3
議会中継は有線放送で聞いているが、質問も答弁も長い。要点をまとめ短時間で終えるよう望む。
（１時間不要）

4 良い意見交換の場であったと思う。
5 年１回の開催が必要。

花北振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 世帯数に対して出席者があまりに少ない。出席率向上策を考えるべき。
2 関心事の発言ができて良かった。
3 報告会に出た意見を担当部署に是非とも伝えてください。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 中央政界のでたらめ政治に感化されないよう願う。（保守系）

松園振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 話の内容が理解できないのでいらない。
2 定期的に行うべき。
3 行政視察後の評価や、花巻市では実現可能か各常任委員会にて真摯に討論して欲しい。
4 予算・決算の話しは資料を示して欲しい。
5 他県の調査報告だけではなく、市としてどの様に生かして行くのか？までの報告が欲しい。
6 報告はもっと端的で良い。
7 意見交流が活発で良かった。
8 住民が何を聞きたいのか理解してないのではないか。
9 もっと時間を有効に使って欲しい。

10
自治会長と区長を一緒にするのは問題が多々発生するため、やめたほうが良い（出た質問に対して
の意見）

11 常任委員会の報告が具体的で良かった。
12 総務委員会の視察（地域防災）について、もっと詳しく話しを聞きたいと思いました。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 ホームページの字を大きくして欲しい。
2 大型予算に対して、パブリックコメントの日程等を大体的に広報して欲しい（病院・図書館）
3 市民の要望を積極的に生かして欲しい。
4 質問に対しての回答が何を言わんとしてるのか分からない。
5 意味のない報告会だと思う。
6 もっとたくさんの人から話しを聞いて欲しい。
7 もっと報告会を開いて欲しい。
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亀ケ森振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1
近くの神様より遠くの神様と言われます。遠くの方が何となくありがたいと思われるのですが、視
察地の選定にそのにおいがすると思うが。

2 自己紹介は時間がかかる。代表者の紹介で要領よく。

3
生活困窮者の子弟への援助は、経済的現況から進路を断念することの無いよう支援することを中心
に考えたい。単に学力を補充するのは本筋でないと思います。

4
視察結果を本市にどのように生かそうとしているのか、議員としての考えをもっとお伺いしたかっ
た。

5 政務活動費について、説明があってほしかった。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1
視察結果について報告書として議会に報告されていないと伺ったことが有りますが、事実なら改善
していただきたい。

2 ご苦労様ですが、地域の実情把握をお願いします。

3
老人社会になりいろいろな場所で草刈りが大変です。県道・市道・土手などの草刈りが、なかなか
市でも県でも町でも色々なところで話し合いがかみ合わず、苦労しております。相談しても皆そっ
ぽを向いて話になりません。

4 ＦＭ花巻ラジオで聞いております。市長より話が分かりやすく話しております。
5 農地の有効な利用方法を考えていただきたい。

6
亀ケ森６区から５区までの間、市道１号線の歩道が途切れておりますが、子どもだけが通る道では
なく交通利用も多く危険です。歩道を整備してほしい。

7 市民と行政の良いパイプ役になっていただきたい。資料を事前に目を通す方法はないか。

8
県道１０２号線、石鳥谷との境、７月２５日倒木で通行できなかった。１か月もしないうちに８月
にも倒木し通路をふさいだ。急いで伐採してほしい。人害があってはたいへん。

八重畑振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等
なし

◎議員や市議会への意見
ご意見等
なし

大瀬川振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 非常に議会が身近になった。
2 平日議会に行けないので、今日は身近で話を聞くことができてよかった。

◎議員や市議会への意見
ご意見等
なし
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浮田振興センター

◎報告会で気づいた点や要望について
ご要望等

1 質問に対する回答が的確でないことがあった。
2 専門的な用語があり理解できないところがあった。
3 報告会に出る議員を会場ごとに選択できるようにして欲しい。（押しかけるのではなく）
4 各班に地元議員が入っていれば地域事情が分かっているので話しやすい。
5 地元議員も来て欲しかった。
6 地元議員も入るようだと良い。（開催地区が多く難しいと思うが）
7 地元の議員が参加していないことが新鮮で良かった。有意義な報告会だった。
8 地域の要望に対してコミュニティ会議を通じて回答が欲しい。

◎議員や市議会への意見
ご意見等

1 保育園のことを考えてほしい。
2 子供が少なくなったからと地元に学校がなくなると、ますます寂しくなる。
3 浮田振興センターの今後は？

その他

「市民と議会との懇談会」が各振興センターで開催された。議員が色々視察に行き、勉強されるのは良
いが、花巻市と視察先とのどこが違うのか、どういう所を見に行き、どの様な意義があったのか聞きた
かったが聞けなかった。私が最初の質問者だったので、聞きそびれて終わってしまった。花巻市が視察
先の何を取り入れるとか、この様なところは良かった。勉強してきたという報告があっても良かったの
ではないかと思う。
花巻市とどういうものが違うのかという様な報告がない。
また、時間的に９０分では足りないと思う。９０分と言わずに３０分延長して１２０分にして欲しい。
案内パンフレットには９０分と記載してあり、どうしても２０時に終わろうとする。２０時３０分頃ま
でにして欲しい。
議員とも割と話しやすくなって来た時に「はい、時間です。終わりです。」となる。

- 7 -


